
 
 

 
 

 

ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DO EXU, ESTADO DE PERNAMBUCO, 21 DE AGOSTO DE 2025. No 

dia vinte e um de agosto de 2025, às 16:00 (dezesseis horas), reuniu-se em Sessão 

Ordinária, a Câmara Municipal de Vereadores do Exu, Estado de Pernambuco, Casa 

Mundinho Geraldo, sob a presidência da Senhora Maria de Fátima Pinto Saraiva que, 

depois da chamada nominal dos vereadores, constatou as presenças de: 1) Andréia 

Sorhaia de Sousa Ferreira, 2) Antonio Parente Sobrinho, 3) Antonio Henrique da Costa 

Soares, 4)Davi Moreira de Alencar, 5)Emanuela Saraiva Macedo, 6) Fagluzé Américo 

Lopes Saraiva, 7) Geangledsom Cordeiro dos Santos,9) Jurandir Severo de Carvalho, 10) 

Roberto Bento do Nascimento, 11) Welison Jean Moreira Saraiva Junior.Os vereadores 

Duda Mulato e Rodrigo Amaro se ausentaram antes do inicio da Sessão justificando sua 

ausência. No EXPEDIENTE: A Senhora Presidente solicita ao 1º Secretário que faça  a 

leitura da MOÇÃO DE APLAUSOS 04/2025, de sua autoria, destinada a todos que fazem 

a Secretaria Municipal de Educação de Exu-PE. Após a leitura todos os vereadores de 

forma unânime parabenizaram a Secretária de Educação, a Senhora Sara Patrícia pela 

conquista do 1° Lugar no Índice de Compromisso com a Alfabetização, alcançado no 

âmbito da Região do Araripe. Em seguida, é apresentada a INDICAÇÃO 07/2025, de 

autoria da vereadora Dra. Emanuela Saraiva, que solicita ao Sr. Prefeito Municipal, e a 

Secretaria Municipal de Estradas, Rodagens e Recursos Hídricos, a recuperação e 

melhoria das estradas vicinais que ligam o sítio Barrinha ao sítio Mandacaru, localizado 

no Distrito de Timorante, Município de Exu-PE. Após a apresentação da referida 

Indicação, a Sra. Presidente concede a fala a vereadoraDra. Emanuela, para justificar sua 

solicitação e solicitar ao Executivo o atendimento da mesma. O vereador Jean de Léo, 

fazendo uso da fala solicita ao Poder Executivo que seja restaurada a Rua que dáacesso 

ao Museu de Luiz Gonzaga. Logo, a Senhora Presidente abre espaço para que a 

Secretária de Educação, a Sra. Sara Patrícia possa agradecer e fazer os devidos 

esclarecimentos sobre a educação do município e inovações. Na ORDEM DO DIA: A 

Senhora Presidente apresenta ao Plenário Projetode Decreto 14/2025, de autoria do 

vereador Roberto Bento, Ementa: Concede Titulo de Cidadão Exuense ao Sr. Antonio 

Moraes e dá outras providências, que foi encaminhado para a comissão de Constituição, 

Justiça e Redação. Na sequência, é apresentado o Projeto de Decreto 15/2025, de 

autoria da vereadora FAFA SARAIVA, Ementa: Concede Título de Cidadã Exuense a 

Cícera Cymara Silva Lima e Sousa, e dá outras providências, que foi encaminhado para 

comissão de Constituição, Justiça e Redação. Logo após são apresentados os Projetos de 

Leis 27 e 28/2025, de autoria da vereadora Fafa Saraiva, Ementa: Institui, no Município 

de Exu- PE, a realização do teste de glicemia capilar por ponta de dedo para todas as 

faixas etárias, nos serviços públicos de saúde, e dá outras providências e Institui, no 

âmbito do Município de Exu-PE, o Campeonato Municipal de Futebol Feminino, nos 

mesmos padrões e condições do Campeonato Municipal de Futebol Masculino, a ser 



 
 

 
 

 

promovido pela Secretaria Municipal de Esporte e Juventude, e dá outras providências, 

os quais foram encaminhados para as respectivas comissões : Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação, Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Promoção Social e Direitos 

Humanos, Comissão de Desportes, Laser, Turismo, Direitos Humanos. Em seguida são  

apresentados os Projetos de Leis 29 e 30/2025, de autoria da vereadora Dra. Emanuela 

Saraiva, queDispõe sobre a obrigatoriedade do registro e identificação de animais 

domésticos (cães e gatos) no Município de Exu- PE, institui a caderneta de vacinação 

animal, prevê a possibilidade de microchipagem e dá outras providências e Dispõe sobre 

a obrigatoriedade da presença de interprete de Libras- Língua Brasileira de Sinais - nos 

eventos oficiais promovidos pelo Poder Público Municipal de Exu-PE, e dá outras 

providências. Após os referidos Projetos de Lei,os mesmos foram encaminhados para as 

comissões competentes, para análise e emissão de parecer.Em seguida, é apresentado o 

Projeto de Lei 16/2025, oriundo do Poder Executivo, cuja Ementa: Abre no orçamento 

vigente crédito adicional suplementar e da outras providências; Projeto de Lei 17/2025, 

Ementa: Abre no orçamento vigente crédito adicional suplementar e da outras 

providências e Projeto de Lei 15/2025, –em CARÁTER DE URGÊNCIA, Ementa: Abre no 

orçamento vigente crédito adicional suplementar e da outras providências. Todos 

oriundos do Poder Executivo. Após as apresentações, os nobres vereadores tiveram a 

oportunidade de discutir os referidos Projetos de Leis, e na oportunidade a Sra. 

Vereadora Andréia de Ruga, solicita a Secretaria de Saúde que encaminhe para Câmara 

o número de mamografias realizadas, ate o mês de agosto e de agosto a dezembro. Em 

seguida o Sr. Júlio Gustavo, Assessor Jurídico da referida Secretaria, fazendo uso da fala, 

esclarece dúvidas pertinentes à saúde, aos senhores vereadores. Logo em seguida e, por 

decisão unânime, os nobres vereadores decidem votá-los na mesma sessão. A senhora 

Presidente coloca em votação nominal o Projeto de Lei 15/2025, Ementa: Abre no 

orçamento vigente crédito adicional suplementar e da outras providências, que foi 

aprovado com 10 votos favoráveis e 1 voto de abstenção do vereador Roberto Bento.  

Em seguida é submetido a votação nominal o Projeto de Lei 16/2025, Ementa: Abre no 

orçamento vigente crédito adicional suplementar e da outras providências, que foi 

aprovado por unanimidade. Na sequência ,foi submetido a votação nominal o Projeto 

de 17/2025, do Poder Executivo, Ementa: Abre no orçamento vigente crédito adicional 

suplementar e da outras providências, que foi aprovado por unanimidade. Por fim o 

Senhor Vereador Antonio Parente, solicita que as pessoas que foram diagnosticadas 

com Câncer tivessem prioridades no atendimentoquando for comprovada a urgência.E, 

por não haver mais nada a ser tratado, a Sra. Presidente parabeniza as vereadoras e 

vereadores pelas indicações e projetos de Lei e encerra a sessão às 17:30 (dezessete 

horas e trinta minutos) e eu, Jurandir Severo de Carvalho, 1º Secretário, digitei e fiz 

lavrar a presente ATA que, após cumprido o disposto no art. 132, § 1º do Regimento 

Interno, será devidamente assinada pelos membros da Mesa Diretora e publicada no 



 
 

 
 

 

Portal da Casa Legislativa. Registra-se que o inteiro teor das discussões e deliberações 

ocorridas na 3ª Sessão poderá ser acessado pelo 

linkhttps://www.youtube.com/watch?v=lUrPIQuB98E.Sala das Sessões, Exu-PE, 21de 

agosto de 2025. 

 

Maria de Fatima Pinto Saraiva                       Davi Moreira de Alencar 

Presidente                                                  Vice-Presidente 
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